Bilgi Penceresi

Uggenin bir kenarinin uzunlugu diger iki kenarin
uzunluklar toplamindan kicuk, farkindan blyik-
tar. Bu kurala ucgen esitsizligi denir.

A

|Ib-c| <a<b+c
la-c| <b<a+c

la-b| <c<a+b

Bu sarti saglamayan bir i¢gen cizilemez.

¥ >

7cm 5cm

B C

Yukaridaki sekilde verilen ABC ticgeninde

|AB| = 7 cm ve |AC| = 5 cm olduguna gore,
[BC] kenarinin uzunlugunun alabilecegi tamsayi
degerleri (cm) nelerdir?

Ucgenlerde; bir kenar uzunlugu diger iki kenarin
uzunluklar toplamindan kagulk, farkindan baylk
olacagindan;

7-5<|BC| <7+5
2< |BC| <12
|BC| = {3,4,5,6,7,8,9,10, 11} degerlerini alabilir.

7cm

B 3cm C

Yukandaki sekilde verilen ABC icgeninde

|AC| = 7 cm ve |BC| = 3 cm olduguna gére,
[AB] kenarinin uzunlugunun alabilecegi tamsay:
degerleri (cm) nelerdir?

Uggenlerde; bir kenar uzunlugu diger iki kenarin
uzunluklar toplamindan kugtik, farkindan buyuk
olacagindan;

7-3<|AB| <7+3
4 < |AB| <10
|AB| = {5, 6, 7, 8, 9} degerlerini alabilir.
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50 cm

Yukandaki sekilde géraldigu gibi t¢ balik aralarindaki
uzaklik 20 cm ve 50 cm olacak sekilde bir Ggcgensel
bdlgenin kdselerinde durmaktadirlar.

Buna gore, x in alabilecegi en kiigiik tamsay dege-
ri kag cm olur?

Uggenin bir kenarinin uzunludu diger iki kenarin
uzunluklar toplamindan kuguk, farkindan bayuktar.
Bu kurala gore,

50-20 < x <50+ 20
30<x<70

x in alabilecegdi en kucik tamsayi degeri 30 dan bi-
ylk olmalidir. x, 31 cm olur.

3cm

B 8cm C

iki kenarinin uzuniuklari 8 cm ve 3 cm olan bir iig-
genin ¢evre uzunlugunun alabilecegi en biyiik
tamsayi degeri kag cm olabilir?

ABC uggeninin gevre uzunlugunun en biytik degerini
alabilmesi icin |AC| en buyUk degerini almalidir.

Uggenin bir kenarinin uzunlugu diger iki kenarin
uzunluklarn toplamindan kuguk, farkindan bayutktir.
Bu kurala gore,

8-3<|AC| <8+3
5< |AC| < 11
|AC| nin en blyuk tamsayi degeri 10 cm dir.

ABC ugcgeninin gevre uzunlugunun en blytk tamsayi
degeri de;
8 + 3 + 10 = 21 cm olabilir.

Asagida uzunluklari verilen cubuklar uc uca eklene-
rek uggen yapiimak isteniyor.

Hangi sikta verilen gubuklarla iicgen olusturu-
lamaz?

A) 5cm B) 4cm
4 cm 6 cm
3cm
6cm
C D
) ) 10 cm
3cm
4 cm
5cm
8cm 9cm

Uggenin bir kenarinin uzunlugu diger iki kenarin
uzunluklar toplamindan kuguk, farkindan buyuk-
tur. Siklarda verilen gubuklarin uzunluklarini bu ku-
rala gore incelersek,
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A sikkinda,

5-4<6<5+4
1<6<9

B sikkinda,

6-4<3<6+4
2<3<10

C sikkinda,

5-3<8<5+3
2<8<8

D sikkinda,

10-9<4<10+9
1<9<19

Yukarida goruldigi gibi C sikkindaki degerler
esitsizligi saglamamaktadir. Yani uzunluklar 3 cm,
5 cm ve 8 cm olan gubuklari ug uca ekleyerek Ug-
gen elde edemeyiz.

Yukaridaki sekilde goruldiigu gibi ¢ kus aralarindaki
uzaklik 60 cm ve 100 cm olacak sekilde bir iggensel
bdlgenin kdselerinde durmaktadirlar.

Buna gore, x in alabilecegi en bliyik tamsayi
degeri kag cm olur?

Uggenin bir kenarinin uzunlugu diger iki kenarin
uzunluklarn toplamindan kugulk, farkindan blyuktar.
Bu kurala gore,

100-60 < x < 100 + 60
40 < x < 160

x in alabilecegi en klguk tamsay! degeri 160 tan k-
cuk olmalidir. x, 159 cm olur.

Yukaridaki sekilde, |AB| = 6 cm, |AD| = 8cm,

|[BC| =5cm ve |CD| =4cmise, |BD| nin alabile-
cegi tam sayi degerlerini bulunuz.

' (Cozim J
Soruda ABD ve BCD olmak lizere 2 tiggen vardir.

Uggenin bir kenarinin uzunlugu diger iki kenarin
uzunluklan toplamindan kiguk, farkindan buydktar.

[BD], ABD ve BCD uggenlerinin ortak kenari oldugun-
dan

Bu kurali her iki G¢gen icin de uygulamaliyiz.
ABD uggeni igin incelersek;
|8-6| < |BD| <8+ 6

2 < |BD| < 14 olur.
|IBD| ={3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13}
BCD uggeninde;
|5-4] < |BD| <5+ 4

1 < |BD| <9 olur.

www.supersoru.com



|BD| ={2, 3, 4,5, 6,7, 8}
[BD], her iki Gicgenin de kenaridir.
Her iki sarti saglayan |BD| degerleri;

|BD| =43, 4, 5, 6, 7, 8} bulunur.
=/ bils Penceresi
Bir Giggende en buyulk acinin karsisindaki kenar

en uzun kenar ve en kigculk acinin karsisindaki
kenar en kisa kenardir.

A

Bir ABC uggeninde; acilar ile karsilarindaki
kenarlarin blyuklik siralamasi aynidir.

s(/A\) > s(ﬁ) > s(e) ise,a>b>c olur.
L )

Yukandaki sekilde verilen ABC tiggeninde, s@ =65"ve
s(C) = 55° olduguna gore, tiggenin kenar uzunluk-
larini biylikten kiigiige dogru siralayiniz.

Uggenin i¢ agilannin élgileri toplami 180° oldugundan;
s(A) + s(B) + s(C) = 180°

65° + s(B) + 55° = 180°
B agisinin élgtst 60° bulunur.

Bu Gcgende en blyuk agi; s(K) = 65° oldugundan
en buyuk kenar da A acisinin karsisindaki kenar ya-

niadir.

En kiguk aci da s(a) = 55° oldugundan en kuiguk

kenar C agisinin karsisi yani c dir.
s(/A\) > s(ﬁ) > s(e) oldugundan,

a>b>c olur.

6cm 8 cm

B 11 cm C

Yukandaki sekilde verilen ABC liggeninde |AB| = 6cm,
|BC| =11 cmve |AC| = 8 cm olduguna gore, tg-
genin agilarini biyiikten kiigiige dogru siralayiniz.
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Bu tg¢gende en uzun kenar,

|BC| = 11 cm oldugundan en buyiik aci Adir.
Bu Giggende en kisa kenar,

|AB| = 6 cm oldugundan en kugculk aci C dir.
s(A) > s(B) > s(C) dir.

Ya da;

|IBC| > |AC| > |AB| oldugundan,

Bu kenarlan géren acilarin siralamasi da

s(ﬂ) > s(ﬁ) > s(’d) olur.

Bilgi Penceresi

Dik iggende en uzun kenar daima hipotenus-
tur. GUnku dik Gggende en buyiik agi, 6lgist 90°
olan agidrr.

A

B a C

Sekildeki ABC dik Giggeninde; b > ave b > ¢ dir.

Genis agil Gggende en blyiik agi genis agi
olacagindan genis aginin karsisindaki kenar, da-
ima en uzun kenardir.

\

ABC tcgeninde x > 90°ise,b > a ve b > c dir.
\ il

o

o)

Cc

Yukaridaki sekilde [AB] L [BC], |AD| = 12 cm,

s(A/C\D) > 90° ve |AC| tamsayi olduguna gore, |BC|
nin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kag cm
dir?

l Cézdé; ‘ ‘

ACD genis aci oldugundan ACD liggeninde [AD] en
uzun kenardir.

|AD| > |AC|, 12 > |AC|, |AC| nin alabilecegi en
blyuk tamsayi degeri 11 cm olur.
Bir dik Gggende en buyuk kenar hipotenus oldugun-

dan ABC dik ticgeninde, |AC| = 11 cm en uzun ke-
nardir.

|BC| < 11 cm olacagindan, |BC| nin alabilecegi en
bulyuk tamsayi degeri 10 cm olur.
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B C

Sekilde verilen agi1 degerlerine gore, en uzun ke-
nar hangisidir?

Ucgenin i¢ agilannin élgleri toplami 180° oldugundan
ABC Uggeninde;

N P, AN
s(BAC) + s(ABC) + s(BCA) = 180°
60° + S(ABC) + 40° = 180°
S(ABC) = 80° dir.
DAC Uggeninde;
AN AN AN
S(ACD) + s(CDA) + s(DAC) = 180°
55° + 60° + s(DAC) = 180°
P
s(DAC) = 65°dir.

Buradaki sekil ABC ve DAC uggenlerinden olustugu
icin agl kenar bagintilari bu tGggenlere ayrn ayn
uygulanir.

ABC uggeninde

AN AN Py
s(ABC) > s(BAC) > s(BCA) oldugundan
|AC| > |BC| > |AB| olur.
DAC uggeninde

N Py TN
s(DAC) > s(CDA) > s(ACD) oldugundan
|DC| > |AC| > |AD| olur.

Her iki esitsizligi de yan yana yazarsak;
|AC| > |BC| > |AB| ve |DC| > |AC| > |AD|
en uzun kenarin [DC] oldugu géralur.

Buradaki dértgene bakip en blytk agi 80° ile ABC
acisidir. O zaman en uzun kenar [AC] kenandir der-
sek yanlig yapmis oluruz.

D

B Cc

Yukaridaki ABCD dértgeninde |AC| = 6 cm
olduguna gore, ABCD dértgeninin gevresi tamsayi
olarak en az ka¢ cm olabilir?

ABC Uggeninde; |AB| + |BC| > 6cm

ACD lggeninde; |AD| + |CD| > 6cm
+

Cevre(ABCD) > 12cm
O halde gevre uzunlugu en az 13 cm olabilir.

Eger, kenar uzunluklarinin birer tamsayi olma sarti
verilseydi,

|AB| + |BC|, en kigik 7 cm ve
|AD| + |CD|, en kuglk 7 cm olacakt.

Bu durumda gevrenin en kugiik degeri 14 cm olurdu.
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Asagida verilen ciimleleri dogru ise “D"yanlig ise
“y" olarak kutucuklara isaretleyiniz.

Bir iggende en biyiik aginin kargisinda- O
ki kenar en uzun kenardir.

Bir tggende en kuguk aginin kargisinda-
ki kenar en kisa kenardir. O

Dik tggende 90° lik aginin karsisindaki
kenar en uzun kenardir.

a a9

Genis acil bir iggende genis aginin kar-
sisindaki kenar en uzun kenardir.

g

Ucgende bir kenar uzunlugu diger iki O
kenarin farkinin mutlak degerinden bu-
yuktar.

Uggende bir kenar uzunlugu diger iki ke-
narin toplamindan kuguktar.

- .-

Asagidaki sekilde verilen ABC liggenindeki x uzun-
lugu hangi tamsayi degerlerini alabilir?

A

5 em 7cm

Asagidaki sekilde verilen ABC lggeninde, ABC acl-
sinin lgist BAC agisinin élgisiinden buytk oldu-
guna gore, x in en kigiik tamsay: degeri kagtir?

A

Asagidaki sekilde verilen ABC dik iiggenindeki x
uzunlugu hangi tamsayi degerlerini alabilir?

A

Lo

Asagidaki sekilde verilen ABC ticgeninde BAC agisi-
nin Alglisti 60° den kiguk olduguna gore, |BC| nin
en biiylik tamsay! degeri kag cm dir?

A
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Asagidaki sekilde verilen ABC iiggeninin kenar
uzunluklarim buyikten kigliige dogru siralayiniz.

Asagidaki sekilde verilen ABC iiggeninin agilari-
nin olgllerini bilyiikten kiigiige dogru siralayiniz.

A

7 cm, 9cm

Asagidaki sekilde verilen ABCD dortgenindeki en
uzun kenar hangisidir?

D

Bir iggensel bélgenin koselerinde bulunan Ali, Veli ve
Cemal adll 3 arkadastan, Ali ile Veli arasindaki mesa-
fe 10 m, Veli ile Cemal arasindaki mesafe 8 m oldu-
guna gore, Ali ile ile Cemal arasindaki mesafenin
alabilecegi en biiyiik tamsayi degeri ka¢g m dir?

Asagidaki sekilde verilen ABCD dértgeninin gevre
uzunlugunun en kugiik tamsayi degeri kag cm dir?

A D

8cm

Asagidaki sekilde verilen ABC tggeninin i¢ agilarinin
Olguleri tamsayidir. |AB| < |BC| < |AC| olduguna
gore, BCA agisinin en biiyiik degeri kag derecedir?

A
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